
COMUNE DI PALERMO
IV CIRCOSCRIZIONE

Verbafe della seduta del 16/07112013

L'anno duemilatredici. il giorno sedici del mese di luglio, in Palermo, nella Sala Consiliare della
sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana no 95, si è riunito il Consiglio
Circoscrizionale, convocato dal Presidente, con avviso n. 1478 del 2510612013, ai sensi delle
vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla traftazione degli argomenti
iscritti all'O.d.G.
Alle ore 10:40 il Presidente Silvio Moncada assume la direzione dei lavori d'aula e invita il
consigliere Reina, il più giovane per età' fra i consiglieri presenti, a fungere da Segretario e a
eseguire I'appello, al termine del quale sono assenti i consiglieri Buscemi e Mancuso per cui,
vigendo il numero legale, apre la seduta nominando scrutatori i consiglieri Buccola, Di Vincenti
e Fanciuso.
Il Presidente Moncada inizia la seduta di consiglio comunicando che finalmente, dopo anni di
"battaglie", la prossima settimana inizieranno i lavori per la puhzia del canale di Boccadifalco.

Cons. Tuzzolino - Annuncia che dopo tanta riflessione, da oggi aderisce al PD, in
particolare all'arca che fa capo a Renzi, Faraone e Ferrandelli. A breve formahzzeràper iscritto il
passaggio di partito.

Vice Pres. Abbate - Rende noto che lascia il Movimento "Amo Palermo" per aderire al
PD, area Renzi.

Cons. Fanciuso - Riferisce che abbandona il Movimento "Amo Palermo" e passa al PD,
area Renziana.

Cons. Potenza - Come Capogruppo dà il benvenuto nelle fila del PD ai nuovi consiglieri.
Ritiene comunque importante continuare a lavorare tutti uniti per il bene della Circoscrizione.
Mostra la sua soddisfazione perché dopo tredici anni di lotta portata avanti in comune da consiglieri
appartenenti ai diversi schieramenti politici, finalmente iniziano i lavori di pulizia del canale di
Boccadifalco.

Cons. Abbonato - Prende atto che finalmente rmzierà. il lavoro di pulizia del canale.

Questo dimostra f impegno profuso dal Consiglio Circoscrizionale. Fa gli auguri ai colleghi passati
nelle fila del PD. Fa un'annotazione sulle pseudo correnti alf interno del partito. Auspica che i
lavori del Consiglio non risentano di questi movimenti. Chiede di conoscere I'eventuale nuovo
organigramma del gruppo PD. Ritiene che il Consigliere di Circoscrizione non possa fungere
continuamente come Segretario delle sedute.

Alle ore 10:50 entra il cons. Mancuso.
Cons. Reina - Ringrazia il collega Abbonato per l'osservazione fatta sulle funzioni di

Segretario, perché in tale veste si sente delegittimato nel suo ruolo di Consigliere. non potendo
partecipare in pieno ai lavori. Rivolge gli auguri ai consiglieri aderenti al PD. Comunica
ufficialmente che nonostante il suo riferimento sia l'On. Ferrandelli" rimane nel Mor imento "Ora

Palermo", del quale è anche segretario cittadino.
Cons. Buccola - Spera che i lavori d'aula possano proseguire in armonia nonostante il

passaggio nel PD di alcuni consiglieri. Comunica che in via Altarello vi sono ancora topi e insettr.

Pres. Moncada - Nella mattinata invierà una nota al Presidente della Commissione Igiene
e Sanità per concordare il giorno in cui compiere il sopralluogo congiunto nella via.

Cons. Fazio - Si associa nel fare gli auguri ai colleghi e nel dire che è importante lavorare

di concerto per il bene dei cittadini. Mette all'attenzione il problema della soppressione delle linee

AMAT, riferendo che molta gente e in parlicolare gli anziani si trovano in grossa difficoltà per

qualsiasi spostamento.



Pres. ]Ioncada - Dice di avere eià preso contano ii Direttore Generale dell'A\,1AT il quale
ha risposto che la decisione di soppressione non dipende dai vertici AMAT ma dall'Ass.re Giuffre.
\ella giornata scriverà allo Stesso per avere un incontro in merito.

Cons. Mancuso - Facendo già parle di un Movimento di centro sinistra, si augura un
iavoro di fattiva collaborazione con i consiglieri entrati a far parte del PD. Riferisce di avere
assistito "Festino" e se le cifre spese per allestirlo sono quelle dichiarate di circa 400.000 euro, è

stato un successo. E' stato dimostrato che con pochi soldi si puo fare molto. Ricorda che il
"Festino" è una festa pagana.

Cons. Ciprì - Si complimenta con i nuovi consiglieri aderenti al PD, ma ritiene comunque
importante lavorare tutti in sinergia per il bene comune della Circoscrizione. Critica i comunicati
emessi dal Presidente Moncada e dal cons. Potenza.

Cons. Di Vincenti - Fa i complimenti ai Consiglieri aderenti al PD e ripete che non può
essere una regola che il piu giovane fra i consiglieri debba fare il Segretario di seduta.

Pres. Moncada - Risponde che il problema del Segretario è dovuto a fattori contingenti e si
ponà fino alla designazione delle nuove P.O. all'interno delle Circoscrizioni.

Cons. Potenza - Risponde che il volantinaggio o l'emissione di comunicati è un modo di
lare politica e che comunque non ha scritto nulla a titolo personale. In precedenza anche qualche
altro collega ha emesso comunicati e non è stato criticato. Ha I'impressione che cio sia un attacco
rivolto alla propria persona.

Cons. Ruggiero - Porge gli auguri ai nuovi consiglieri PD e deplora il modo di fare del
cons. Potenza, perche ciò sembra irrispettoso nei confronti dei colleghi. Critica la pubblicazione sul
profilo della Circoscrizione del passaggio al PD di consiglieri con l'aggiunta di commenti
personali.

Pres. Moncada - Dice che divulgare l'adesione dei consiglieri al nuovo partito è comunque
una comunrcazione istituzionale. Se ha scritto commenti personali, si assume la responsabilità e li
cancellerà.

Cons. Di Vincenti - A suo parere Facebook e volantini sono cose diverse. Se si muove
tutto il Consiglio, ciò va scritto sul volantino. Fa notare che quando alcuni consiglieri aderirono al
Movimento "Amo Palermo", tale adesione è stata pubblicata solo da Live Sicilia.

Cons. Mancuso - Precisa che è un obbligo di legge pubblicare qualsiasi passaggio da un
partito a un altro.
Alle ore 11:2Oesce il consigliere Abbate.

Cons. Ciprì - Esprime solidarietà al Ministro Keynge per gli attacchi filro razzisti ricevuti.
Pres. Moncada - Estende la solidarietà al Ministro a nome proprio e di tutto il Consiglio.
Ultimati gli interventi, il Presidente prosegue con I'ordine dei lavori e pone in discussione

la mozione avente per oggetto: "Realizzazione impianto di pubblica illuminazione in via M.T.
51 (Saitta Longhi 130) ", presentata dal cons. Ciprì.

Il Segretario legge la mozione.
Cons. Ciprì - Illustra la mozione presentata dicendo che la via è densamente abitata, è già

fornita di altri servizi e manca illuminazione per completare I'urbanizzazione. Tale mancanza
ingenera rnsicurezza fra gli abitanti.

Cons. Lepre - Conosce perfettamente il contesto della strada e si esprime favorevolmente
per l'approvazione della mozione.
Alle ore ll:28 escono i consiglieri Ruggiero e Schiera.

Cons. Potenza - E' d'accordo sulla mozione perché effettivamente durante la notte non si è
sicuri.
Alle ore 11:30, dopo il dibattito, il Presidente sottopone a votazione, per appello nominaleo la
suddetta mozione che ottiene il seguente esito:
Presenti 12

Assenti 04 (Abbate, Buscemio Ruggiero e Schiera)
Favorevoli 12

Contrari 00
La mozione presentata è approvata all'unanimità dei presenti. 

)



Alle ore 11:35 il Presidente e invita i consiglieri a una riunione, al di fuori della seduta, per
programmare i lavori d'aula del mese di agosto p.v., quindidichiara chiusi i lavori d'aula.

Il Segretario
Consigliere di Circoscrizione
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